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Сьогодні наше навчання відбувається у нових реаліях. Це реалії війни. 

Дистанційне навчання, зумовлене емідемією ковіду, що здійснювалося за 
відсутності живого, безпосереднього спілкування, сьогодні відбувається під гул 
вибухів, сирен. Якщо ще рік тому ми говорили про можливу відсутність 
компʼютерів чи ґаджетів у певної категорії учнів, то сьогодні це навчання часто 
відбувається у бомбосховищах з використанням лише мобільного телефону чи, 
навіть, ліхтарика.  

Такі умови ставлять перед викладачами нові виклики. В умовах війни 
ми, як ніколи, розуміємо важливість креативного підходу до освітнього 
процесу, до набуття знань. На перший план виступає емоційна складова 
навчання: це сьогодні не лише прийом для кращого запамʼятовування матеріалу 
через образне сприйняття, це і психологічний стан учнів, створення емоційно 
спокійного фону, який допомагає зосередитися на засвоєнні матеріалу. 

Ще на початку навчального року, вивчаючи курс органічної хімії зі 
студентами, які здобувають освіту за спеціальністю «Середня освіта (Хімія)», 
ми практикували написання казок на теми, які були заплановані навчальним 
планом. Казка дозволяє створити сприятливу емоційну атмосферу пізнавальної 
діяльності учнів, сприяє узагальненню матеріалу, що допомагає краще 
зрозуміти запропоновану тему. Персоніфікація хімічних елементів, органічних 
речовин дозволили створити низку казок, які у доступній емоційній формі 
розкривали властивості основних класів органічних речовин, сіяли елементи 
добра у їх відносини з іншими сполуками, позитивно налаштовували на 
запамʼятовування матеріалу. Були створені казки «Галогенопохідні 
вуглеводнів», «Про Насичені та Ненасичені вуглеводні», казка про алкани, 
алкени та алкіни «Зустріч друзів», «Казка про Карбончика», «Пригоди 
Етиленчика», «Казка про Спирти», «Як Гідроген з Карбоном подружилися». Ці 
казки, які ми спочатку планували як елемент викладання органічної хімії в 
середній школі, дозволили самим студентам глибше розібратися в предметі. 
Створення казки сприяло додатковим роздумам над матеріалом, а 
персоніфікація, надання хімічним елементам та сполукам рис живих істот 
дозволяло пропустити ці знання через емоційну сферу.  

З початком війни ми трохи відійшли від написання казок. Здавалося, 
тепер не до казок. І яким було наше здивування, коли одна зі студенток через 
кілька днів після початку війни надіслала нову казку  «Казку про чарівну 
Вуглинку», написану в укритті на Чернігівщині, під виття сирен і постріли. І ця 
казка була ілюстрована малюнком олівцем, створеним при світлі ліхтарика. 

І цей факт  найкраще підтвердження того, що казка  це не просто 
ефективна інноваційна технологія, яка дозволяє краще засвоювати програмний 
матеріал, здобувати нові знання, навички, робить процес навчання цікавим, 
знімає втому, підтримує увагу. Це казкотерапія, яка сьогодні так потрібна 
нашим студентам, учням. Бо в казці завжди перемагає Добро. А, значить, 
перемога за нами!  


